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· Торопись, не спеша! Жёсткие рамки времени не должны влиять на качество твоих ответов. Перед тем как вписать ответ, перечитай вопрос дважды и убедись, что ты правильно понял, что от тебя требуется.
· Начни с лёгкого! Начни отвечать на те вопросы, в знании которых ты не сомневаешься. Тогда ты успокоишься, голова начнёт работать более ясно и чётко, и ты войдёшь в рабочий ритм.
· Пропускай! Помни: в тексте всегда найдутся такие вопросы, с которыми ты обязательно справишься просто глупо недобрать очков только потому, что ты не дошёл до «своих» заданий, а застрял на тех, которые вызывают у тебя затруднения.
· Исключай! Многие задания можно быстрее решить, если не искать сразу правильный  вариант ответ, а последовательно исключать те, которые явно не подходят.
· Угадывай! Если ты не уверен в выборе ответа, но интуитивно можешь предпочесть какой – то ответ другим, то интуиции  следует доверять!  При этом выбирай такой вариант, который на твой взгляд, имеет большую вероятность.
· Проверь! Оставь время для проверки своей работы, хотя бы, чтобы успеть пробежать глазами и заметить явные ошибки.

